



## Informace o probíhající stavbě za měsíce květen až červen 2012 (52. KD - 60. KD)

Práce probíhají v souladu s odsouhlaseným časovým harmonogramem s odchylkami způsobenými změnou projektu elektro ve vazbě na expozici. Rovněž finanční harmonogram není dodržen z důvodů změn elektro a souvisejících a navazujících činností. Věcné plnění dotčených profesí je zpožděno o cca 3 měsíce.

### Průběh výstavby:

- Zednické práce.
- Opravy omítek.
- Rozvody ÚT a ZTI.
- Kamenické práce.
- Skladby podlah.
- Rozvody elektro, slaboproud.
- Vnitrostaveništní přeprava hmot a materiálů.
- Manipulace se sutí a vybouranými hmotami, odvoz na skládku.

Na 52. a 53. kontrolním dni byla připomenuta problematika restaurování kašny. V rámci předchozího, tedy 51. kontrolního dne, se uskutečnila návštěva kamenické dílny. Do příští kontroly měl zhotovitel za úkol očistit 2 ks bočnic kašny, z nichž jeden bude s reliéfem, a jeden bez reliéfu. Zároveň bylo rozhodnuto, že zhotovitel rozloží kamenné schodišťové stupně na ploše a vytipuje fragmenty vhodné pro restaurování, a že dále připraví návrh základní skladby schodiště s rozdělením na část s prvky stávajícími a část s prvky novými. Použité kovové prvky budou z kované nerez oceli. Na 55. KD dne 16. 05. 2012 proběhla v kamenické dílně kontrola prvků kašny za přítomnosti zástupců památkové péče a zpracovatele restaurátorského návrhu. Boční prvky kašny vykazují značné poškození způsobené jak stářím prvků, tak vlastnostmi materiálu. Kamenné základové dlaždice byly před rozebráním přetaženy betonovou stěrkou a budou předmětem dalších jednání po jejich očištění. Rozložené a očištěné kamenné schodišťové stupně vykazují značné poškození a budou předmětem dalších jednání. Z dalších kamenných prvků byly na 59. KD předloženy a odsouhlaseny kamenné vzorky prahů dveří na Rajském dvoře. V rámci 60. KD byla pak naplánována kontrola v kamenické dílně za přítomnosti zástupců památkové péče na 1. 8. 2012.

Na 56. KD bylo ujednáno, že vzhledem ke zjištěným degradacím kamenných ostění v 1.NP u oken na hlavní nádvoří nebude pokračováno v opravě a repasi kamenných prvků a mříží. Na 57. KD pak bylo dohodnuto, že mříže budou z oken v 1.NP na hlavním nádvoří odstraněny, s výjimkou dveří vedoucích do místnosti 1.08a, což je bar. Špalety oken budou restaurátorsky doplněny a opraveny, parapet bude ve spádu. Po odstranění mříží bude na kamenné ostění zpracován restaurátorský záměr.

Během zmíněných kontrolních dnů byl rovněž upravován projekt elektro. Byly odsouhlaseny úpravy v místnostech číslo 1.14 a 2.42, ve kterých nebude elektro realizováno. Dále bylo na 53. KD ujednáno, že nebudou realizovány změny odsouhlasené dříve pro místnost číslo 1.20, a že v Rajském dvoře nebudou realizována 2 zemní svítidla a 1 zemní svítidlo bude posunuto do zelené plochy k infopanelu. Na 55. KD byla projednána změna na Rajském dvoře tak, že všechny 3 ks svítidel budou přesunuty z dlažby na fasádu, aby nedošlo k poškození historické dlažby. Změna umístění svítidel bude i přesto vyhovovat informačním panelům expozice.

Během 53. KD proběhlo jednání o povrchové úpravě dveří včetně dodání vzorků klik. Bylo ujednáno, že požadované vzorky budou dodány k odsouhlasení na 56. KD. Upravené vzorky klik byly odsouhlaseny na kontrolním dni číslo 59.

Při doplňování dlažby v Kamenném sálu bylo zjištěno, že předložené vzorky jsou nevyhovující. Zhotovitel proto předloží k odsouhlasení vzorky nové. Na 59. KD bylo nakonec dohodnuto, že dlažba bude doplněna z fragmentů stávající dlažby. 2 exponovaná místa budou doplněna neporušenou nebo nepatrně porušenou dlažbou, zbývající místa budou doplněna zbylými kusy.

V průběhu 56. KD byl prezentován a odsouhlasen lustr do Kamenného sálu označený v projektové dokumentaci jako S25. Zavěšení bude provedeno na tyči s roznášecími řetízky.

V rámci 57. KD bylo znovu jednáno o vstupech na hlavní nádvoří a na Rajský dvůr. Po konzultaci s památkovou péčí bylo dohodnuto, že vstupy nebudou osazeny tepelnými clonami. V případě, že po zkušebním období by byla ve vstupních prostorech prokazatelně výrazně nižší teplota, pak památková péče povolí instalaci druhých dveří a tedy vznik zádveří. V rámci 60. KD byl ale ze strany OKPPCR a MVT vznesen požadavek na adekvátní náhradu za nerealizaci tepelných clon. Hlavní projektant proto prověří výpočet tepelného výkonu pro místnost č. 1.01 po vypuštění tepelných clon.

Během 57. KD byla dále projednávána barevná výmalba v místnostech číslo 1.02, 0.19, 1.11. Restaurátor provede určení barevnosti a na další kontrolní den připraví barevné vzorky. V místnostech číslo 1.02 a 0.19 bude výmalba provedena i na stěnách, v místnosti 1.11 pouze na stropě. Rovněž v místnosti č. 2.03 bude provedena barevná výmalba v souladu s barevnými vzorky stejně jako v předchozích případech. Vzhledem k nalezeným fragmentům barevného provedení stropu se s památkovou péčí projednávala i možnost barevné výmalby stropů v místnostech č. 2.05 až 2.08 a 2.11 až 2.14 (obr.1). Na tomto kontrolním dni byla rovněž řešena problematika stropu v místnosti číslo 2.18. Jednalo se o rozhodnutí, zda dochované části výmalby zrestaurovat a následně podle dochovaných částí výmalby zrekonstruovat zbylé části stropu, nebo zda dochovaná místa pouze zrestaurovat a zakonzervovat. Po jednání OKPPCR bylo rozhodnuto, že dochované fragmenty budou pouze zrestaurovány a zakonzervovány.

Na Rajském dvoře na západní fasádě východního křídla byly objeveny kousky původního renesančního kvádrování (obr. 2). Po dohodě s památkovou péčí bylo ujednáno, že budou provedeny vertikální pásové sondy a v rámci sondáží bude odstraněno novodobé kvádrování pod dozorem restaurátora. Na 59. KD pak bylo usneseno, že na nalezené renesanční kvádrování bude zpracován restaurátorský záměr. Po jeho odsouhlasení bude kvádrování restaurováno a prezentováno. Na další stěnu provede dodavatelská firma vzorek povrchové úpravy fasády.

V místnostech číslo 2.38 až 2.40 je prováděna pokládka šestiúhelníkové dlažby (obr. 3, 4). Použité dlaždice jsou původní. Pokud po položení budou některé dlaždice přebývat, budou vyměněny za dlaždice poškozené.

V průběhu 57. KD byla otevřena problematika propojení budovy depozitáře Kosmákova s budovou zámku. Na 58. KD se proto konala schůzka ve věci internetového propojení. Na 59. KD bylo řečeno, že bude realizování propojení pomocí optického kabelu. Přístup do objektu je od západu. V rámci stavby bude provedena chránička pro dodatečné zatažení optického kabelu.

V rámci 58. KD byla řešena problematika dešťové kanalizace. Po vydatných deštích z tohoto týdne došlo k nastoupaní vody v dešťových svodech, následkem čehož došlo k výraznému promočení fasády na straně k řece. Příčinou je zanesené původní napojení na ležatou kanalizaci. Napojení včetně přípojky vodorovné kanalizace bude proto potřeba zrevidovat a pročistit. Jelikož došlo v souvislosti s prudkými dešti k zatečení srážkové vody do místností číslo 0.10 a 0.32, zhotovitel rovněž provede přepojení stávajícího svodu na hlavním nádvoří do studny a v prostoru u vstupu do objektu provede terénní úpravy, které budou zabraňovat stékání a vsakování srážkové vody u obvodové zdi.

Na 59. KD byly projednávány praskliny na stropě kamenného sálu. Praskliny budou pouze vyspraveny, nebude realizován celoplošný klet. Po vyspravení prasklin bude provedena výmalba určenou barevností.



Obr. 1 – Hledání optimální barevnosti stropů



Obr. 2 – Nález původního renesančního kvádrování na Rajském dvoře



Obr. 3 – Rekonstrukce původní dlažby



Obr. 4 – Rekonstruovaná původní dlažba